

ЗВЕЗДА

Орган Кузнецкого райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 23-й | Четверг, 29 сентября 1955 г. | Цена 10 коп.
№ 78 (1925)

Решающие дни уборки урожая и хлебозаготовок

Во второй половине сентября наш район резко снизил темпы уборочных работ. Большинство колхозов не выполняет заданий, установленных РК КПСС и районном комитетом по косовице и вывозке хлеба на элеватор. Создалась явная угроза того, что хлеб попадет под снег.

МТС и колхозы располагают необходимым количеством комбайнов, тракторов, молотилок и простых уборочных машин, автотранспорта, чтобы в ближайшие два-три дня закончить жатву и обмолот, выполнить план сдачи зерна государству. Однако эти возможности используются очень плохо. Например, за четвертую пятидневку сентября было убрано всего 400 гектаров зерновых, в то время, как наличие имеющейся техники позволяет ежедневно убирать не менее 400—500 гектаров.

Руководители МТС и некоторых колхозов, ссылаясь на неизвестную погоду, не организуют высокопроизводительную работу комбайнов, молотилок и простых уборочных машин, сдерживают хлебосдачу.

Особенно плохо идет уборка в колхозе имени Хрущева. Кончается сентябрь, близится зима, а здесь стоит на корню более трети хлебов. Председатель артели т. Кречетов и секретарь парторганизации т. Пушкин объясняют это отсутствием техники и рабочей силы. Но это не соответствует действительности. В колхозе имеются два комбайна «Сталинец-6», 6 тракторов, 10 лобогреек. Дело в том, что с самого начала страды правление допустило расхлебанность, неорганизованность, не создало трудового напряжения у колхозников и механизаторов. По вине правления комбайны часто простоявали или использовались на половину своей мощности.

Угрожающее положение создалось в колхозах имени Молотова (председатель т. Ильин) и «Правда» (т. Монастырев), где до сих пор не скажено около 50 процентов хлебов.

Непрочь сослаться на плохую погоду и спрятаться за другие объективные причины и руководство МТС. Но дело не в погоде, а в неудовлетворительной организации косовицы, низкой производительности комбайнов. Если взять среднюю выработку на комбайне, то она не превышает 3—3,5 гектаров в день. Многие комбайны простояют из-за технических и организационных неполадок.

Серьезное отставание допустил район с выполнением плана хлебозаготовок. Объявленный декадник с 15 по 25 сентября по уси-

Колхоз «Сталинский путь» выполнил план хлебозаготовок

Колхозники колхоза «Сталинский путь», Аильского сельсовета, досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок.

На заготовительный пункт вывезено 4700 пудов зерна, в том числе 190 пудов сверх установленного плана.

Множить трудовые успехи!

СВОДКА

о ходе уборки урожая и выполнения плана хлебозаготовок по колхозам района на 26 сентября 1955 г.

(В первой колонке показан процент выполнения плана хлебозаготовок, во второй — косовицы, в третьей —копки картофеля).

«Боец»	114	88	19
«Тельбессстрой»	105	84	42
«Сталинский путь»	104	79	63
«Искра»	102	77	81
Им. Чапаева (С-Ч)	100	93	65
«Память Ильича»	100	77	32
«17 партсъезд»	96	88	42
«Память Кирова»	96	86	13
«10 лет Горной Шории»	95	62	100
Им. Буденного	93	88	47
Им. Хрущева	91	64	61
Им. Сталина	87	87	20
Им. Кагановича	81	88	11
«Новая жизнь»	81	82	53
Им. Молотова (С-Ч)	76	84	25
Им. Молотова	74	49	50
Им. Димитрова	74	82	79
«Путь к коммунизму»	69	94	—
«Кузбасс»	62	98	92
Им. Андреева	67	65	—
«Советская Сибирь»	59	81	64
«Заря коммунизма»	55	95	—
«Прогресс»	55	76	72
«Сибиряк»	52	94	—
«Правда»	52	44	—
Им. Карла Маркса	45	94	20
Им. Крупской	36	91	14
Им. Чапаева	35	79	—
Им. Мичурина	30	97	37
Им. Фрунзе	26	96	100
Им. Тельмана	3	66	—
«Красный партизан»	—	88	55
«Красный луч»	—	66	—
Им. Свердлова	—	93	90
«Ленинский путь»	—	82	50

Высокие доходы от пчеловодства

В колхозе «Искра» успешно развивается такая важная отрасль общественного хозяйства, как пчеловодство. Сейчас в артели девять пасек. В текущем году они дали доход в сумме 200 тысяч рублей.

Среди пасечников наилучших показателей добивается Владимир Николаевич Радкевич. На пасеке № 5, где он работает, числится 82 пчелосемьи. От каждой из них он получил по 74 килограмма меда, вместо 32 по норме. В полтора раза перевыполнены показатели по сбору воска. Опытный мастер пчеловодства добился полного сохранения пчелосемей.

За старательный и честный труд В. Н. Радкевич получает в порядке дополнительной оплаты около четырех центнеров меда. Кроме того, ему начислено дополнительно 673 трудодня.

В. Сабенин.

В коллективе МТС немало таких людей, которые добросовестно трудятся на колхозных полях. К ним относятся комбайнеры тт. Зеленюк, Осипов, Мишурин, Проданов, Рылов, трактористы тт. Вахрушев и Беспятых из колхоза «Боец» и многие другие. Соревнуясь за достойную встречу Великого Октября и XX съезда партии, передовые механизаторы усиливают трудовое напряжение.

Однако общее состояние с уборкой урожая, подъемом заби винчает серьезные опасения. Это — результат неудовлетворительной работы ряда тракторных бригад. Приведем такой пример. Бригада № 1 обслуживает поля колхоза «Сталинский путь». Она имеет все возможности для успешного завершения уборки зерновых: есть техника, люди. Но итоги работы этой бригады говорят сами за себя. Годовое задание здесь выполнено только на 57 процентов. Выработка на условный трактор составила 186 гектаров. Трудовая и производственная дисциплина в бригаде низкая.

Очень плохо справляются со

своими обязательствами комбайнеры т. Юрков (колхоз «Прогресс»), Агарков (имени Андреева), Баранов (имени Крупской) и некоторые другие, убравшие с начала уборочной стадии по 90—120 гектаров хлебов.

В том, что наш район отстает с косовицей, подъемом заби, в том что многие механизаторы не на полную мощность используют технику, допускают перерасход горючего, повинна и профсоюзная организация МТС. Рабочий комитет недостаточно занимается вопросами социалистического соревнования, изучения и распространения опыта работы мастеров комбайновой уборки, вопросами повышения производительности труда, слабо велась борьба с нерадивыми механизаторами. Большинство профгруппоргов при тракторных бригадах не добивались реальных успехов, на производственных совещаниях детально не вникали и не разбирали причин невыполнения норм выработки отдельными механизаторами.

Необходимо во всех тракторных бригадах оживить проведение рабочих собраний и производственных совещаний, обеспечить культурно-просветительную работу в бригадах, больше уделять внимания культурно-бытовым вопросам. Это является первой обязанностью всех членов рабочего комитета и профгруппоргов, дирекции МТС и бригадиров тракторных бригад.

Сентябрь — на исходе. Каждый комбайнер, штурвальный, тракторист, каждый член профсоюза должен помнить, что успешное завершение хлебоуборочной кампании, досрочное выполнение плана хлебозаготовок во многом зависит от высокопроизводительного использования техники, от организованности и ответственности каждого механизатора.

Не секрет, что отдельные механизаторы не выполняют задания только из-за персторопности руководителей тракторных бригад, которые плохо организуют труд людей, мирятся с недостатками в работе. Этот серьезный пробел нужно ликвидировать.

И. Гребенников,
председатель рабочего комитета.

По родной стране

Московский сахарный завод начал производственный сезон

26 сентября московский сахара-рофавидный завод имени Мантулина начал новый производственный сезон.

По сравнению с предыдущим сезоном намечено повысить выпуск сахара не менее чем на сто тысяч центнеров.

Машина для обрывания кукурузных початков

По кукурузному полю Темижбекского зерносовхоза (Ставропольский край) движется виндроуэр несколько необычного вида. Он лишен режущего аппарата и стебли растений после прохода машины вновь поднимаются над землей, но на них уже нет ни одного спелого початка. Металлические пальцы, посаженные крестообразно на быстровращающийся вал, силой удара снизу вверх обрывают початки и сбрасывают их в позади идущую тележку. Над валом установлена горизонтальная планка, которая в момент

удара пальцев придерживает верхнюю часть стеблей в вертикальном положении, исключая наматывание их на вал обрывателя початков.

Эту несложную машину сконструировал и построил коллектив механизаторов Темижбекского совхоза во главе с инженером М. Крыштоп. Ежедневно она собирает початки с площади 10—12 гектаров. Следом обычный виндроуэр срезает кукурузные стебли.

Такие же машины для обрывания початков изготавливают сейчас и другие совхозы. (ТАСС).



Колхозы и совхозы Воронежской области досрочно выполнили план хлебозаготовок. Труженики сельского хозяйства области взяли обязательство сдать государству сверх плана не менее 14 миллионов пудов хлеба.

На снимке: колонна автомашин направляется на Калачеевский пункт «Заготзерно».

К 6-летию провозглашения КНР

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА НАРОДНОГО КИТАЯ

1 октября исполняется шесть лет со дня образования Китайской Народной Республики. Огромные успехи китайского народа, идущего по пути строительства социалистического общества, вызывают радость и восхищение всего прогрессивного человечества.

Годы, прошедшие после образования Китайской Народной Республики, показали силу и жизненность нового государственного и общественного строя, руководимого рабочим классом и основанного на прочном союзе рабочего класса и крестьянства. Многочисленные национальности Китая ныне сплочены воедино и совместно борются за процветание своей родины. Нерушимое единство величественного китайского народа ярко продемонстрировано на первой сессии Всекитайского собрания народных представителей, принявшей первую в истории страны подлинно демократическую, народную конституцию.

В Китае созрели все условия для построения социализма. За первые три года существования народной власти было завершено объединение всей континентальной территории Китая. В сельских районах успешно проведены революционные аграрные преобразования. Китайский народ разгромил остатки контрреволюции в стране, пытавшиеся подточить корни новой власти. Замечательной победой китайских трудящихся следует считать быстрое восстановление разрушенного в итоге длительных войн народного хозяйства. В прошлом году по сравнению с 1949 годом электроэнергии произведено в 2,5 раза больше, каменного угля — в 2,6 раза, чугуна — в 12,4 раза, стали — в 13,7 раза, металлических станков — в 8,5 раза, цемента — в 7,2 раза, хлопчатобумажной пряжи — в 2,6 раза. При этом удельный вес валовой продукции современной промышленности во всей валовой продукции промышленности и сельского хозяйства с 17 процентов поднялся до 33 процентов.

В настоящее время китайский народ борется за выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства на 1953—1957 годы.

Основной задачей первой китайской пятилетки является развитие отечественной промышленности, и прежде всего тяжелой индустрии. Главные усилия Коммунистической партии и народного правительства Китая направлены на сооружение 694 крупных промышленных предприятий, из которых 156 строятся с непосред-

Л. ДЕЛЮСИН.

Сев озимых в Румынии

Во многих областях Румынии начался сев озимой пшеницы. В этом году площади под озимой пшеницей и рожью возрастают в сравнении с 1954 годом на 300 тысяч гектаров.

В текущем году на севе ози-

мых культур используется на 1560 тракторов и на 820 сеялок больше, чем осенью 1954 года. Применяется также значительно больше удобрений.

(ТАСС).

Подарок Дж. Неру от Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Как сообщает газета «Индия», доставивший подарок Дж. Неру от ВСХВ — коня арабской породы.

(ТАСС).

По привычке...

Коллектив шестого участка рудника Темир-Тау не справляется с государственным планом. Но это никак не тревожит горного мастера Бобина. Его частенько можно видеть навеселе. В нетрезвом состоянии появляется Бобин и на работе.

(По письму П. Горяинова).



И табель вместо проходной
оставляет он в пивной.

Завмаг с характером

(По следам неопубликованных писем)

Группа пайщиков села Айл-т. Лушникова, Кочуганова, Рылова, Тельнова и другие сообщили редакции газеты «Звезда» о грубом отношении зав. сельмагом Сташковой к покупателям.

Когда бы ни зашел в магазин, — пишут они, — всегда можно услышать грубый голос Сташковой, отчитывающей покупателя: «почему пришли за лапшой без мешка?», «опять с узким мешком тащитесь!», «а ты что, большую посуду не нашла?» и т. д. и т. п. Как-то в августе в магазин поступила рыба. Покупатель Кочуганова попросила продавца отпустить ей килограмм рыбы. Сташкова свесила ей рыбью голову весом в один килограмм. Кочуганова не согласилась с этим и потребовала заменить рыбью. Но не тут-то было. Сташкова и техничка магазина Димакова грубо обругали покупателя и не отпустили рыбу.

В письме сообщалось также о продаже наиболее ходовых товаров из под прилавка.

При проверке факты, приведенные в жалобе членов-пайщиков, полностью подтвердились. Председатель райпотребсоюза тов. Батраков на запрос редакции ответил, что Сташковой объявлен выговор с понижением в должности. Строго предупреждена техничка сельмага Димакова.

По материалам «Звезды»
«Используя служебное положение...»

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете за № 38. В ней говорилось, что председатель Кандалепского сельсовета т. Таптанаков не соблюдает финансовую дисциплину, больше заботится о личных интересах. Факты при проверке подтвердились.

Как сообщил председатель райисполкома т. Маринич, за не законные действия т. Таптанаков строго предупрежден.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Кузедеевские фонарики

Заведующий коммунальным отделом райисполкома Максим Павлович Поляков долго ломал себе голову: Что сделать этакое выдающееся, хорошее для кузедеевцев, да такое, чтобы они ахнули? Но вот, мысли его прояснились.

— Идея! — воскликнул он не своим голосом. — Осветить районный центр, понавесить по улицам электрические фонари. Пусть знают все, что значит коммунальники!

И в самом деле, работа закипела. Четыре недели подряд весь штат комотдела в поте лица лазил по столбам, сверлил дырки, тянул провода, вешал фонарики.

Наконец работа была успешно завершена. А вечером, когда над райцентром сгустились осенние

сумерки, Максим Павлович подошел к рубильнику и самолично включил его. Центральная улица села озарилась ярким светом электрических огней.

— Пусть горят на здоровье людям, — восхищена произнесли коммунальники. — Такого дива здесь отродясь не видывали...

Но ахать кузедеевцам долго не пришло. Лампочки вскоре на всегда угасли. Вечерняя улица снова погрузилась в мглу. С этого момента прошло немногого времени — всего один год. Так поздравим Максима Павловича Полякова с бесславной годовщиной его творения!

Группа работников райисполкома.

Стежки-дорожки...

Из всех времен года, когда темирцы очень часто вспоминают недобрым словом руководителей рудоуправления и посовета, — это осень. И вот почему. Как только наступает дождливое осеннее время, улицы поселка утопают в грязи. Кругом появляются большие лужи и маленькие речки. Движение пешеходов происходит на подрумяненных средствах. Возьмет горняк какую-нибудь доску или, скажем, бревно, перекинет его через громадную лужу — препятствие преодолено, и так движется от конца поселка до места работы.

Но не каждый имеет в хозяйственном открытии дождливое осеннее время, улицы поселка утопают в грязи. Кругом появляются большие лужи и маленькие речки. Движение пешеходов происходит на подрумяненных средствах. Возьмет горняк какую-нибудь доску или, скажем, бревно, перекинет его через громадную лужу — препятствие преодолено, и так движется от конца поселка до места работы.

Коммунальный отряд, поселковый Совет и рудоуправление хотели нынешним летом принять решительные меры: отремонтировать тротуары, засыпать ухабы и ямы камнем, шлаком. Но тут оказалось, что на руднике этих стройматериалов нет.

А не поехать ли руководителям рудника в Таштагол? Там, говорят, в избытке и камень, и шлак.

Л. Демидова.

«Доходное место»

В самом центре поселка Темир-Тау, прямо через дорогу от поселкового Совета, в полуразвалившемся помещении ютится закусочная № 5, как ее громко именуют и рекламируют руководители промартели «Путь к коммунизму». Темирцы же ее называют просто забегаловка или пивницка, так как она не имеет даже отдаленного сходства с предприятием общественного питания.

И вот некоторые поклонники «зеленого змия» облюбовали эту пивную как постоянный плацдарм для своих неумеренных возлияний.

Здесь в любое время суток можно слышать отборную ругань, скандалы пьяных, видеть валяющихся в грязи у входа и в самом помещении мертвцев пьяных людей.

Чувствуют они себя вольготно и независимо потому, что администрация артели считает, что чем больше пьяных, тем больше дохода.

...Посетителя, переступившего порог чайной, удараёт плотный винный запах, зловонье, в глаза бросается грязь, бескультурье, нежестество. В небольшой комнатушке, именуемой бухгалтерией, на грязном столе грязные тарелки с закусками, бутылки с водкой. Здесь же стоят развязанные кули с сахаром и мукой, на которых горят павловены отремонтиро-

ванные и неотремонтированные ботинки (около 20 пар), кожи и пластины резины, саножные инструменты, валяются до десятка пустых бутылок.

Еще более неприглядная картина на кухне. Рядом с большими лагунами с пивом стоят кули с мукой, сахаром, хомуты, седелки, вязальные изделия и много других вещей и предметов, которым не положено здесь быть ни по правилам кулинарии, ни по правилам санитарии.

Трудно даже представить, что такое возможно в наше время. Однако некоторые товарищи, от которых зависит быть или не быть этим безобразиям, считают это в порядке вещей. Помощник санитарного врача т. Сливкин здесь часто бывает, но в помещении она не заходит, а откроет с улицы дверь на кухню, попросит журнал и напишет, что санитарное состояние вполне удовлетворительное и уйдет. Такого же мнения и председатель посовета т. Островерхова. Правда она, как бы между прочим, замечает, что посовет дважды выносил решение закрыть эту чайную, но правление артели упорно с этим не торопится, а посовету лишь было, выполнять же его очевидно не обязательно.

Ф. Александров.

Редактор Ф. Г. БАХАРЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гр-н Шевнин Герман Иванович, проживающий в пос. Темир-Тау 5-9-6. Дело подлежит рассмотрению в Народном суде 2-участка Кузедеевского района (пос. Мундыбаш).

Тираж 2340, заказ № 594